

解放军第八十八医院血液净化中心精益求精 全年无休守护尿毒症患者生命



军中名医名院

血液透析是维持终末期肾病患者生命的重要途径之一,透析一旦中止,病人将会面临很大危险。为了守护百姓的健康,随时为患者的生命充电加油,有那么一群人,不管白天还是晚上,不论双休日还是节假日,他们都坚守在工作岗位上,随时听候患者的召唤,他们,就是解放军第八十八医院血液净化中心的医护人员们。

“春节别人放假,我们反而更忙”

“一到春节临近,很多单位事都少了,我们反而是越来越忙!”八十八医院血液净化中心的小张护士说。为了让透析的患者回家吃上团圆饭,大年三十凌晨4点,血液净化中心的护士们就赶到了科室,预冲管路、调试设备等,整个透析室的33台机器都准备好了,患者才陆续到



八十八医院肾内科血液透析室一角。

来称体重、测血压、穿刺、上机、一小时测一次血压、下机,称体重等,十几个人一上午都没闲下来。中午12点,安排下午透析的病人也都到了,又是一番忙碌,等把所有病人顺利上机完毕,已经是下午2点了。

除了本院常规透析患者,春节期间还要接诊一些紧急透析患者。过年亲朋好友聚一块,一高兴,吃饭、喝水、吃药等方面都

不注意了,肾病患者身体很容易吃不消,出现水肿、胸闷等心衰症状,不得不进行紧急透析。大年初一,当别人都沉浸在家家团圆、互相拜访的氛围里时,八十八医院肾内科倪西泉医生已经像往常一样,早早地踏入科室,开始不停地穿梭于血液净化中心和病房之间,因为有33名定期透析患者和30多名住院患者需要他查看,根据他们的病情,逐一调整治疗方案。

繁忙的工作梳理完毕,已经是下午两点多了,倪医生终于有时间吃一口凉透的午饭。这时,电话铃声急促的响起,对方称患者是从北京回泰安探亲的家人,平时常规进行血液透析,目前出现胸闷、憋喘症状,必须马上治疗,已经问过好几家医院,但他们的血液净化中心因为春节都放假了,听说八十八医院血液净化中心从成立以来,为给患者提供便利,坚持全年不休息,抱着最后的希望,给我们打来了求助电话。

根据患者的特殊情况,倪医生专门为患者开辟了绿色通道,四十分钟后,患者直接被送到血液净化中心,当时他全身水肿、胸闷、憋喘,根本无法平卧。倪医生经过查体后,初步诊断:急性左心衰,马上给患者用上强心、利尿的药物,同时又抽血做了检查,结果提示高钾血症,血钾达到 6.5mmol/L ,随时都有可能出现心跳骤停。倪医生很快为患者安排了透析,透析半小时后患者胸闷、憋喘症状消失,到晚上7点多,透析顺利结束。

尿毒症患者胸闷、憋喘,大年初一紧急透析

正当倪医生及值班的宋娜护士准备吃晚饭,休息一下时,又来了一位急诊患者,28岁的尿毒症患者李女士,同样出现了胸闷、憋喘等症状,宋护士立即在倪医生的指导下,为患者进行血液透析治疗,经过一番紧急救治,直到夜间11点多透析才结束,宋护士看着精神明显好转的李女士,心里也很高兴,初一这

一天就这么忙碌而充实地度过了。

春节是家庭团聚、亲朋互访的日子,但肾病患者可要注意,千万不能因玩乐无度、过量饮水、暴饮暴食等行为使体内毒素、水分大量积聚,甚至导致脑出血、心脏意外等并发症的发生,更不能因为春节忌讳,而放弃吃药和其他必要的治疗。

八十八医院血液净化中心配备齐全,管理科学,共设置有33个床位,一天安排两批患者透析,为了照顾上班的、白天有急事耽误透析的或急诊患者,晚上还要增加一班,月透析人次达2000人次。“我们苦点累点没什么,主要是满足患者的需求。”血液净化中心的石丽君护士长告诉笔者。

八十八医院血液净化中心在主任高鑫的带领下,本着“患者至上”的服务理念,不断改进技术及管理,使血液透析技术更加科学化、规范化,真正做到为肾病患者保驾护航。
(孟密)

献血英雄

无偿献血,传递温暖,献血英雄就在我们身边。本报联合泰安市中心血站,开设“献血英雄”栏目,每期寻找一名坚持无偿献血的市民,弘扬社会正能量。

一名厨师9年无偿献血57次

已经用完6个献血本,他说还会继续



2月24日下午,在泰安市中心血站成分科里,坚持献血9年的38岁的王怀社躺在椅子上献血。这是他第57次献血,6个献血本已经满了,自2005年6月来,他累计献血达23600毫升。

“下午4点上班,趁着这个工夫赶紧来献血。”今年38岁的王怀社在泰城一家酒店里做厨师,24日下午,血站工作人员一上班他就急匆匆地来了。王怀社告诉记者,这是他第57次献血。

“刚开始献全血,但是因为献全血要间隔半年,自己觉得太慢了,就来血站献成分血了。”王怀社说,他的家人有的同意他献,有的不同意,“家人担心献血时间久了对身体不好,原来每年还会感冒几次,现在基本上不怎么感冒了。”王怀社用健康的



王怀社正在献血。 本报记者 路伟 摄

身体打消了家人的顾虑。

王怀社说,他第一次献血是在2005年6月,这些年来,已经换过6本献血本,累计献血量达23600毫升,并在前几年荣获无偿献血金奖。在他

的感染下,他的十几名同事也加入到献血队伍中来。

“现在我常常往血站来,心里一直在计算着日子,我觉得现在献血已经成为我的习惯了。”王怀社说,无偿献

血是件好事,有些人可能等不到合适的血,最后就救不回来了。“只要身体允许,我还会坚持无偿献血。”

(路伟 王峰)

求医问药

开栏的话:随着人们生活质量提高,健康成为人们关注的焦点。自本期起,本报推出“求医问药”栏目,在健康、养生方面,如果您有问题,可以拨打本报新闻热线:6982110,或者在新浪微博、腾讯微博@齐鲁晚报-今日泰山,我们会根据您提出的问题咨询正规医院专家,并在下周健康专刊中回复。

市民王先生:去年春天老是打喷嚏,去医院检查才知道患上过敏性鼻炎了。吃了一段时间药感觉好了不少,今年春天就要到了,真担心过敏性鼻炎再犯。我想问问医生,怎样才能保证过敏性鼻炎不再犯。

市民刘女士:我儿子今年12岁了,一到春天他手就会脱皮,一撕一大块,我也禁止过,但是孩子说,虽然不疼不痒,但是看着挺难受。我打电话想问一下,春天出现这种情况应该怎么办,今后要怎么才能预防。

(路伟 整理)

泰山医学院心脏中心成立

由中国心律学会、泰安市心血管专业委员会和泰山医学院附属医院共同主办的中国心律学会心脏起搏工作委员会成立暨第一次学术会议、泰山医学院心脏中心成立大会、泰安市医学会心血管年会,于2014年2月28日在泰安开幕。

会上,郭继鸿教授、宿燕岗教授、陈王国教授、蔡尚郎教授分别致辞,他们对中国心律学会心脏起搏工作委员会和泰山医学院心脏中心的成立表示祝贺,对泰山医学院和附属医院近年发展取得的成绩给予高度评价,对泰安市心血管专业委

员会和吴云教授近年来所开展的工作给予充分肯定,并表示愿意与泰山医学院和附属医院以及泰安市心血管界的专家学者一道,共同致力于心血管疾病的医疗、教学、科研工作,为推动心血管专业的发展、更好地服务于群众的健康事业而做出自己的不懈努力。

王庆宝在讲话中对各位专家的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢,分别介绍了泰山医学院和附属医院的发展概况以及近年取得的突出成绩,并指出,此次学校决定整合力量,集中优势,在附属医院建立泰山

医学院心脏中心,目的就是要打造集医疗、教学、科研于一体的区域心血管疾病诊疗中心。王院长希望与会的领导和专家同道对泰山医学院心脏中心的建设与发展给予更多关注和支持,并希望附属医院进一步加大心血管学科建设力度,努力为病人提供优良、精湛的诊疗服务,推动泰安市心血管疾病诊疗水平再上新台阶,为全市人民的健康事业做出新的更大的贡献。

最后,郭继鸿教授、王庆宝副校长共同为泰山医学院心脏中心揭牌。与会领导和专家学

者共同见证了泰山医学院心脏中心成立的重要时刻。

在简短的开幕仪式之后,会议将本着精简、节约、高效的原则,继续进行学术交流。来自国内的40余名著名心血管专家将围绕国内外心血管疾病的诊疗新进展、研究新热点展开讲座。会议的举办,不仅搭建了泰山医学院附属医院与国内、省内和全市同行之间交流学习的平台,也将对全市心血管专业的发展和心血管疾病诊疗水平的提高起到有力的推动作用。

(路伟 和树芸)

